 Сценарий открытого занятия на тему «Цвети, мой Казахстан!»
 Подготовила и провела 
воспитатель Погребицкая Н.А.
 ГККП детский сад №33 им.Ю.А.Гагарина г.Кокшетау

Описание: Предлагаю вашему вниманию сценарий мероприятия «Цвети, мой Казахстан!» Мероприятие направлено на воспитание нравственно-патриотического отношения к своей Родине – Республике Казахстан. Заранее с ребятами разучиваются стихотворения и песни. Сценарий рассчитан на детей старшего дошкольного возраста.

Цель: воспитание патриотических чувств, любви к своей Родине, уважение к людям всех наций и народностей, проживающих в республике Казахстан.
Задачи:
- углубить и расширить знания и представления детей о Казахстане;
- развивать познавательный интерес, связную речь, мышление;
-воспитывать нравственно-патриотическое отношение к местам, где дети родились и живут.

Оборудование: портрет Президента, символы Республики Казахстан, выставка рисунков, поделок на тему «Мой Казахстан!», минусовки песен.

Ход мероприятия.
Ведущий.
Казахстан – это твоя Родина. Земля, где родился. Земля, издревле заселённая казахами и их предками. Казахская земля – очень обширная, просторная. Она тянется от Прикаспийской низменности на западе до Алтайских гор на востоке на 3000 км.
С севера на юг Казахстан тянется на 1600км. На севере Казахстана гуляют метели, а на юге, в садах цветёт урюк и земля покрывается зелёным покрывалом.

Мой Казахстан,
О, мой прекрасный Казахстан!
Люблю тебя я всей душой.
За ширину твоих степей,
За наследие предков и доброту людей!
Цвети, цвети, мой Казахстан!
Будь краше всех, мой дом родной!
Пусть будет ярче образ твой.
Цвети, мой Казахстан!

 Как ты прекрасен Казахстан, о, Родина моя!
Хочу я высказать в стихах, как я люблю тебя.
Велик землёю и душой, богат, чем только можно.
Как всё великое – ты прост, понять тебя не сложно…

Ведущий.
Растёт человек, начинает путешествовать по миру. У него появляются новые знакомые, и друзья в разных уголках страны. Так, малая Родина становится большой.

Работа с пословицами.
На доске записаны пословицы. Дети слушают, объясняют их смысл.
- Отан оттан да ыстык.
- Родина жарче огня.
- Родина – мать, умей за неё постоять.
- Отансыз адам – ормансыз булбул.
- Человек без Родины – что соловей без леса.
- Туган жер – алтын бесик.

Песня «Что мы Родиной зовём».

Ведущий. 
16 декабря 1991 года был принят Конституционный закон Республики Казахстан «О государственной независимости Республики Казахстан».
Возглавил молодое государство первый Президент – Нурсултан Абишевич Назарбаев, избранный народом в 1991 году. Следующие выборы состоялись в 1998 году и в 2005 году, на которых народ доверил свою судьбу своему первому Президенту.
. 
Мир убеждён, что лучшее лекарство – 
Любовь и время. И настал момент,
Когда сформировалось государство
И избран был наш первый Президент.

С ним о стране мы миру заявили:
Возглавил власть народа Нурсултан.
И чтобы там о нём ни говорили,
Гарантом прав, свобод и мира стал!

Он здесь учился, вместе с нами рос,
Пройдут года, и школьник и студент
Ответят без запинки на вопрос:
Кто первый наш народный Президент?

Ведущий. 
Республика Казахстан имеет и свою символику.
Без чего путешественники не идут в поход? Как, например, можно узнать, какой стране принадлежат эти люди?  (По национальности).
Неверно! В нашей стране проживает более 140 национальностей. Разве можно узнать, какой стране они принадлежат?
Дети отвечают.
Надо взять флаг и герб своей страны.

Ведущий. 
Верно! Символы нашего государства. Указом Президента Республики Казахстан, имеющим силу закона, от 24 января 1996 года определены Государственные символы: Флаг – Ту, Герб – Елтанба, Гимн - Әнуран.
Символы являются священными и подлежат охране. Наш Государственный флаг голубого цвета. Как на казахском языке переводится слово «голубой»? (Көк.)
Это слово является корнем многих других слов, например: көктем - весна, көктеу – восход, көкке шыркау – парить высоко.
Есть наука, изучающая государственные символы – геральдика. Так вот, на языке геральдики голубой цвет говорит о том, что Казахстан расположен на востоке земного шара, он представляет восточную культуру, потому что слово «голубой» на древнетюркском языке имеет значение «восток», «восточный». Через Казахстан проходил «Шёлковый путь». 

Вспомним (вместе с ребятами):
1. Силуэт орла ассоциируется с такими понятиями, как свобода, мужество, широта души.
2. Мифический конь на гербе (тулпар) – это физическая мощь. Конь – спутник жизни казахов. Он обладает бесстрашием льва, прозорливостью сокола, силой быка в борьбе против врагов.
3. Звёздочка – отображает стремление нашего государства жить в гармонии и дружбе со странами пяти континентов. (Европа, Африка, Австралия, Северная Америка, Южная Америка).
4. Шанырак – символ отчего дома, Родины!

Ведущий.
Гимн: главная песня нашей  страны – Республики Казахстан. Когда он звучит, его слушают стоя, положа правую руку на сердце. Играет гимн в очень торжественных случаях.
Слова гимна написали :Ж. Нежимединов, Н Назарбаев.
Композитор – Ш. Калдаяков.

Мой герб. 
Я казах, в степи рождён,
Знойным солнцем опалён.
Встречаю новую зарю,
Как беркут гордый я парю.
Под щедрым солнцем золотым.
Под ясным небом – голубым…
Мой герб и флаг в себя вобрали
Весь мир степей, родные дали,
Свободы дух и взор прямой.
Алмас Рысбаев.

Флаги разные нужны,
Флаги разные важны.
Гордо реет над страной
Флаг страны моей родной.
(Флаг – это знамя страны.)

Выполнить задание.
Воспитатель  показывает флаги стран-соседей Казахстана (Россия, Кыргызстан, Китай, Узбекистан, Туркменистан). Детям необходимо назвать, каким странам принадлежат эти флаги.  
Ведущий.
Казахстан – многонациональная Республика.
В Казахстане проживает 17 миллионов человек. Коренные жители – казахи. В республике проживают русские, украинцы, немцы, уйгуры, татары, белорусы и люди других национальностей. Наше государство создаёт все условия для развития и процветания всех народов.
На просторах нашей страны
Много разных народов живёт.
Все народы как братья равны,
Всем народам – любовь и почёт.

Народы – как одна семья,
Хотя язык их разный.
Все дочери и сыновья
Своей страны прекрасной.

Пусть на твоей земле,
Мой Казахстан прекрасный,
Смеются дети и цветут сады,
Не будет тесно людям разных наций.

Мой Казахстан любимый,
Где я родился, где я учусь!
Ты – небо! Ты – земля!
Ты – солнце! Ты – звезда!
Ты – Родина моя!
Все.
Мой Казахстан! Люблю тебя!

Ведущий.
Коренные жители – казахи и они разговаривают на казахском языке. Казахский язык является Государственным языком, русский язык – язык межнационального общения.
Мы тоже изучаем казахский язык и знаем его.
- Біздін Республикамыз калай аталады? (Как называется наша Республика?)
-Біздін республикамыз Қазақстан! (Наша республика Казахстан)
- Қазақстанның бас каласы қай кала? (Какой город главный в Казахстане?)
- Столица республики Казахстан - Астана. Столица – это главный город государства, его .
Показ фото города Астана.

Рассказывает стихотворение о городе Астана на казахском языке.

Ведущий.
-Какой город называют южная столица?
Алматы. 
Показ фото города Алматы.
В Казахстане много красивых городов – Алматы, Караганды, Жезказган, Мангыстау и другие. (можно спросить у детей, какие города Казахстана они знают)
Песня «Мой Казахстан» (Серик Мусалимов ).

Среди всех народов, 
Среди разных стран 
Люблю больше всех я 
Родной Казахстан! 

Любимый край, моя земля!
Родимые просторы!
У нас и реки, и поля,
Моря, леса и горы!

Песня «Мой Казахстан» (Татьяна Куликова)

Без Родины человек существовать не может. Любите своё Отечество. Берегите красоту родного края и помните всегда, что наша Родина – Казахстан.
Очень хотелось бы, чтобы наша республика была благополучной и процветающей. Мы здесь родились, выросли, живём. С Казахстаном связаны все наши мечты и надежды на лучшее будущее. Спасибо вам, ребята и всего доброго.

  

